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[10 markah] 

 

 

1 (a) (i)   Entiti Berasingan  

(ii)  Prinsip kos 

1 

 

1 

 (b) 

 

 

 

 

 

 

 RM 

   Harga Asal  1 700 

- Diskaun Niaga 10% 170 

 1 530 

- Diskaun Tunai 10% 153 

Jumlah perlu dibayar  1 377 

 Atau mana-mana pengiraan yang bersesuaian 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 (c)  Kaedah penilaian semula 

Alasannya alat-alat kecil kerapkali hilang/tercicir sepanjang tahun 

perakaunan. 

1 

 

1 

 (d) Susutnilai aset bukan semasa yang terlibat dengan kilang /            

Gaji pengurus kilang / Gaji penyelia kilang / Kadar bayaran kilang / 

Bahan bakar / Insurans kilang / Upah buruh tak langsung /           

Sewa kilang / dan mana-mana jawapan yang sesuai. 

(pilih mana-mana 2) 

 

2 

 (e) Perbelanjaan hasil merupakan perbelanjaan pengurusan dan 

pentadbiran sesebuah kelab dan persatuan manakala perbelanjaan 

modal merupakan perbelanjaan ke atas pembelian atau membina Aset 

Bukan Semasa.   

(perlu ada perkataan perbandingan yang sesuai seperti 

manakala/ sedangkan) 

 

2 
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2 (a) Pengiraan Inventori akhir  

 

BIL NAMA ITEM 
BAKI AKHIR 

(RM) 

1 Minuman Isotonik 4 160.00 

2 Air Mineral 1 505.00 

3 Air Kotak 1 500.00 

4 Bar Coklat 680.00 

JUMLAH 7 845.00 

 

 Atau mana-mana pengiraan yang bersesuaian   [ 2 markah] 
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(b)                                                                    De Zeela Trading   

Akaun Perdagangan dan Untung Rugi bagi tahun berakhir 30 September 2021   

BUTIR         RM RM RM   

Jualan             178 000   

Tolak: Pulangan jualan          466   

Jualan bersih         177 534 1  

 

Tolak : Kos jualan             

Inventori awal       5 300     

Belian       80 820       

Tolak: Pulangan belian     1 090       

Belian bersih     79 730       

Tambah: Angkutan masuk      174       

Kos belian       79 904     

Kos barang untuk dijual      85 204   1  

Tolak:  Inventori akhir       7 845   1 OF 

Kos jualan         77 359 1  

Untung kasar         100 175 1 OF +W 

 

Tambah: Hasil              

Peruntukan hutang ragu [704-616]       88 1  

Komisen diterima          1 300 1  

           101 563   

Tolak: Belanja              

Angkutan keluar       1 292     

Belanja am       1 250     

Insurans        5 400     

Faedah atas pinjaman [6% X 42 000]     2 520   1  

Cetakan dan alat tulis       548     

Belanja membaiki       1 900     

Gaji        18 300     

Susut nilai kenderaan [10% x RM95 000]   9 500   1  

Kadar bayaran       1 467   1  

           42 177   

Untung bersih         59 386 1 OF + W 

                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

[11 markah]  
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(c)                                                                 De Zeela Trading 
  

Penyata Kedudukan Kewangan pada 30 September 2021 
  

BUTIR       RM RM RM RM   

Aset bukan semasa   Kos SNT Nilai Buku RM   

Kenderaan    95 000 9 500  85 500    

Premis      

 

 110 000    

         195 500 1 OF 

Aset semasa            

Inventori akhir      7 845   1  

Akaun Belum Terima    12 320       

Tolak: Peruntukan hutang ragu     616 11 704   1 + 1 OF 

Tunai       5 230     

Komisen belum terima      1 300   1  

        26 079   1 OF 

Tolak : Liabiliti semasa           

Kadar bayaran belum bayar    1 467     1  

Faedah belum bayar [2520-2310]    210     1  

Bank      5 196       

Akaun Belum Bayar     5 270       

        12 143   1 OF   

Modal kerja        13 936 1 OF + W 

          209 436   

Ekuiti pemilik            

Modal awal        113 050   

Tambah: Untung bersih        59 386 1  

          172 436   

Tolak: Ambilan         5 000   

Modal akhir        167 436 1  

              

Liabiliti Bukan Semasa           

Pinjaman bank 6%        42 000   

         209 436   

                 

       [12 markah]  

 Syarat OF untuk Jumlah Aset Semasa dan Jumlah Liabiliti Semasa – masing-masing mesti 

ada 3 item betul. 
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3 a) 

Zack Boutique 

Penyata Belanjawan Tunai bagi tiga bulan berakhir 31 Disember 2021 

 Oktober 

RM 

 November 

RM 

 Disember 

RM 

 

Baki awal 26 235 1 21 535  8 215  

Penerimaan: 

Jualan 

Akaun Belum terima 

Pinjaman 

 

4 800 

6 500 

- 

 

1 

1 

 

 

5 400 

11 200 

15 000 

 

1 

1 

1 

 

6 210 

12 600 

- 

 

1 

1 

Jumlah Penerimaan 11 300  31 600  18 810  

Pembayaran: 

Belian 

Akaun Belum Bayar 

Gaji 

Kadar bayaran 

Iklan dan Promosi 

Ansuran pinjaman 

Rak pameran 

 

4 800 

2 900 

2 500 

1 200 

600 

- 

4 000 

 

1 

1 

 

5 280 

7 200 

2 500 

1 200 

600 

- 

1 500 

 

1 

1 

 

 

 

 

5 808 

7 920 

2 500 

1 200 

570 

325 

1 500 

 

1 

1 

 

1 

1 

1 

1 

Jumlah Pembayaran 16 000  18 280  19 823  

Lebihan / Kurangan (4 700)  13 320  (1 013) 1 OF 

Baki akhir 21 535  8 215  7 202 1 OF 

[20 markah] 

b) i) Mengenal pasti kecairan tunai 

 ii) Mengawal penerimaan dan pembayaran tunai 

 iii)  Mencari sumber tambahan untuk menampung kekurangan tunai          Pilih 3  

 iv) Mengurus perbelanjaan mengikut keutamaan 

 v) Rujukan untuk  permohonan pinjaman 

 vi) Membuat perbandingan penerimaan dan pembayaran tunai 

 [ 3 markah ] 

c) i)  Membuat pinjaman daripada institusi kewangan     

 ii)  Meningkatkan jualan                                                                               Pilih 2  

 iii) Mengurangkan perbelanjaan perniagaan 

 [ 2 markah ] 
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4 (a)            Perkongsian Rose 

Akaun Perdagangan dan Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Disember 2020 

 RM RM RM  

Jualan   81 700  

     

Tolak: Kos Jualan     

Inventori awal  22 260   

Belian 58 800    

Tolak: Pulangan belian (1 200)    

Belian bersih  57 600   

Kos barang untuk dijual  79 860   

Tolak: Inventori akhir  (30 200)  1 

Kos jualan   (49 660) 1 

Untung kasar   32 040 1 OF 

     

Tambah: Hasil      

Diskaun diterima   1 980  

   34 020  

Tolak: Belanja     

Kadar bayaran (5 890 – 820)  5 070  1 

Belanja am  3 350   

Sewa  6 600  1 

Susut nilai Kenderaan ( 10% x 50 000)  5 000  1 

Hutang ragu (5% x 9 800)  490  1 

   (20 510)  

Untung Bersih   13 510 1 OF 

     

[8 markah] 

 (b)    Perkongsian Rose 

Akaun Pengasingan Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Disember 2020 

  RM RM  

Untung Bersih   13 510 1 

     

Tambah: Faedah atas Ambilan (nota 1)   100 1 

   13 610  

Tolak:     

Faedah atas Modal (nota 2)  5 000  1 

Gaji Pekongsi  12 000  1 

   (17 000)  

   (3 390)  

Tolak:     

Akaun Semasa Rozi (nota 3)  (2 034)  1 OF 

Akaun Semasa Seri (nota 3)  (1 356) (3 390) 1 OF 

   0  

     

[6 markah] 

KOLEKSI 3756 PERCUBAAN SPM 2021

User
Rectangle

User
Rectangle



SULIT 8 3756/2 

3756/2  SULIT 

 

 

Nota pengiraan: 

1 Faedah atas Ambilan Seri = 4% x RM2 500 = RM100 

2 Faedah atas Modal Rozi = 5% x RM60 000 = RM3 000 

Faedah atas Modal Seri = 5% x RM40 000 = RM2 000 

3 Kongsi Rugi Rozi = 3/5 x RM3390 = RM2034 

Kongsi Rugi Seri = 2/5 x RM3390 = RM1356 

 

(c)    Akaun Semasa 

Tarikh Butir Rozi Seri  Tarikh Butir Rozi Seri 
 

 

2020  RM RM  2020  RM RM 
 

 

Dis 31 
Ambilan  2 500 

 

 
Jan 1 Baki b/b 2 600 1 400  

 Faedah atas 

Ambilan 
 100 1 Dis 31 

Faedah atas 

Modal 
3 000 2 000 1 

 Pengasingan 

Untung Rugi 
2 034 1 356 1  

Gaji 

(belum bayar) 
 3 000 1 

 Baki h/b 

 
3 566 2 444 1+1OF      

  
5 600 6 400 

 

 
  5 600 6 400  

     
2021 

 

 

  
 

     
Jan 1 Baki b/b 3 566 2 444 

 

 

[6 markah] 
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5 (a) 

 

(a) Perniagaan Azwan 

 Penyata Mengira Modal pada 30 Jun 2021 

  RM RM  

 Aset    

 Alatan pejabat 10 100   

 Tolak: Susut nilai terkumpul Alatan pejabat (505)  1 

   9 595  

 Perabot 8 600   

 Tolak: Susut nilai terkumpul Perabot (430)  1 

   8 170  

 Akaun Belum Terima (3 800 – 400) 3 400  1 

 Tolak: Peruntukan hutang ragu (170)  1 

   3 230  

 Inventori  5 900  

 Tunai  980  

 Insurans prabayar  420  

 Komisen belum terima  390  

   28 685 1 OF 

 Tolak: Liabiliti    

 Akaun Belum Bayar 4 800   

 Bank (Overdraf) 1 100   

 Kadar bayaran belum bayar 280   

 Sewa belum terperoleh 880   

   (7 060) 1 

 Modal pada 30 Jun 2021  21 625 1 OF 

  

  Syarat OF untuk Jumlah Aset – mesti ada 5 item betul 

[7 markah] 

 
 

(b) Perniagaan Azwan 

 Penyata Mengira Untung Rugi bagi setengah tahun berakhir 30 Jun 2021 

   RM RM  

 Modal akhir  21 625 1 

 Tambah: Ambilan  2 160 1 

    23 785  

 Tolak: Modal awal 16 000  1 

  Modal Tambahan 3 500   

    (19 500)  

 Untung bersih  4 285 1 OF 

     
 

[4 markah] 
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5 (b) 
 

JURNAL AM 

Tarikh Butir Debit Kredit  

2021     

Mei 31 Angkutan masuk  300  1 

    Angkutan keluar  300 1 

     

31 Membaiki kenderaan  450  1 

    Kenderaan   450 1 

     

31 Perniagaan Asiah 1 500  1 

    Perniagaan Aishah  1 500 1 

     

31 Alatan Pejabat 3 000  1 

 Belian 7 000  1 

    Pinjaman  10 000 1 

     
 

[9 markah] 
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6  (a) (i) 

 

Unit keluaran Kos tetap Kos berubah Jumlah kos Jumlah hasil 

0 7 000 0 7 000 0 

100 7 000 4 500 [1] 11 500 8 000 

200 7 000 9 000 16 000 [1] 16 000 

300 7 000 13 500 20 500 24 000 [1] 

[3 markah] 

 

 (ii)  

 

 

[3 markah] 

 2 markah pada Titik Pulang Modal untuk soalan 6 (a) (iii) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jumlah Hasil  

Kos tetap  

1 

2 

1 

1 

HASIL/KOS  

UNIT KELUARAN  

20 000  

15 000  

10 000  

5 000 

25 000  

Jumlah Kos 

(1m) 

Titik Pulang Modal 
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(iii) 

 

 

Titik Pulang Modal = 

 

= 

200 unit 

 

RM16 000 

 

1 OF 

 

1 OF 

  Sekiranya pelajar tunjukkan Titik Pulang Modal di graf terus bagi 2 markah  

 Rujuk graf calon sekiranya jawapan berbeza 

 Tiada markah sekiranya calon tidak menyediakan graf 

 

(b) Jumlah Pengeluaran = 

 

 

= 

 

 

= 

Kos Tetap + Untung Sasaran 

Margin Caruman Seunit 

 

RM7 000 + RM 70 000 

     (RM80 – RM45) 

 

2 200 unit       

 

 

 

 

 

 

 

2 

(c) Titik Pulang Modal  

(baru)  

= 

 

 

= 

 

 

= 

          Kos tetap______       

Margin Caruman Seunit 

 

      RM7 000___ 

(RM80 - RM 40) 

 

175 unit kasut 
 

 

 

 

 

 

 

2 

 

[12 markah] 
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LAMPIRAN A 

 

6 (b)         BUKU TUNAI RUNCIT 

Tarikh Butiran Folio Penerimaan Pembayaran 

Analisis Bayaran 

Pos Belanja 

Pejabat 

Tambang  

2021   RM RM RM RM RM  

Okt 1 Baki b/b   80      

  Bank   220     1 

3 Tambang teksi    30   30 1 

7 Setem    35 35   1 

12 Minuman tetamu    12  12  1 

17 Pakir     23   23 1 

20 Pewangi pejabat    25  25  1 

30 Pos bungkusan    32 32   1 

     300 157 67 37 53  

31 Baki h/b    143    1 OF 

      300 300     

Nov 1 Baki b/b   143      

  Bank   157      

[8 markah] 

 Syarat OF untuk Baki h/b – mesti ada Baki b/b Nov 1 
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